Scheda n. 34

| LIPARI - MARINA LUNGA

I DESCRIZIONE

Marina Lunga & un lungo tratto di costa situato a nord dell'approdo di Sottomonastero fino al porto
di Pignataro. Lungo questa lingua di terra si dipartono 3 pontili : 1l pontile della centrale elettrica, il
pontile Agip e il pontile Eolian Bunker; detti pontili sono destinati all'ormeggio delle navi adibite al
rifornimento idrico e di carburante nonché alle unita che devono effettuare il bunkeraggio presso i
punti fissi di rifornimento, con divieto di ormeggio alle restanti unita .

Orario di accesso: dall'alba al tramonto.

Fondo marino: sabbioso.

Fondali: dala5m.

Radio: Vhf canale 16 - 11.

Venti: | e 1l quadrante.

Traversia: | e 1l quadrante.

Ridosso: dai venti del 111 e 1V quadrante

l COORDINATE

MARINA LUNGA - I. LIPARI
38°28',30 N 14°57',50 E

68



NOTE TECNICHE

Provincia di Messina , Comune di Lipari , Categoria 2" classe 4™ - il P.R.P. non esiste e sono in
corso studi di fattibilita .

RICETTIVITA’

Lipari e la piu grande e popolosa isola dell’arcipelago , I’unica dotata di un centro abitato che offra
un assetto urbano complesso. Il paese € in grado di fornire tutti i servizi essenziali per un centro
turistico . L approdo non offre la possibilita di ormeggiare .

ITINERARI TURISTICI

Da visitare: Il castello , come viene chiamata la cittadella , acropoli greca poi cinta da mura,
rafforzate dagli spagnoli di Carlo V dopo il saccheggio del pirata Barbarossa ; alcune chiesette
settecentesche come la chiesa dell’ Addolorata e la chiesa dell’Immacolata, oltre la cattedrale di San
Bartolomeo;

I1 Museo Archeologico Eoliano che e suddiviso in sezioni che ripercorrono la storia delle Isole a
partire dalla preistoria fino all’epoca classica.

Il parco Archeologico dove vi sono allineati numerosi sarcofaghi antichi.

SERVIZI E ATTREZZATURE

- Rifornimento carburante presso due pontili - servizio meteo e servizio antincendio , ritiro rifiuti.
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